
台州公交集团考试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列有关唐朝的历史常识，错误的一项是（　　）。

 A． 唐朝时出现了新的耕作农具曲辕犁，大大提高了农业生产力

 B． 安史之乱后唐朝国力渐渐衰退，饱受藩镇割据、宦官专权、党争等的困扰

 C． 唐朝是秦汉、隋朝以来，第一个不筑长城的统一王朝

 D． 唐宪宗在政治上进行改革，平定了藩镇割据，使得安史之乱后的唐朝获得了一定程度的回复和发展，史称“宣和
中兴”

『正确答案』
D
『答案解析』
A项正确，曲辕犁最早出现于唐代后期，它的出现是我国耕作农具成熟的标志，大大提高了劳动生产率和耕地的质量。B项正
确，安史之乱使得唐朝元气大伤，从此由盛转衰，饱受藩镇割据、宦官专权、外族入侵、牛李党争等的困扰。C项正确，唐朝
是一个强大而繁荣的时代，也是秦汉、隋朝以来，第一个不筑长城的统一王朝。D项错误，唐宪宗在位期间，勤勉政事，力
图中兴，取得了元和削藩的巨大成果，并重振中央政府的威望，史称“元和中兴”，而“宣和”是宋徽宗的年号。

2、某区卫生行政部门根据《公共场所卫生管理条例》的相关规定，对某饭馆作出吊销卫生许可证的决定。这一行为属于行政（　　）。
 A． 处罚

 B． 监督

 C． 强制执行

 D． 强制措施

『正确答案』
A
『答案解析』
《行政处罚法》第八条规定，行政处罚的种类包括有：……⑤暂扣或者吊销许可证、暂扣或者吊销执照……；即吊销卫生许可
证属于行政处罚，因此A项正确。

3、下列关于我国利率的决定与影响因素，表述不正确的一项是（　　）。
 A． 如果大多数行业的平均利润率上升，全社会的平均利率也会呈上升趋势，在这种情况下，利率总的水平应当提

高

 B． 一般来讲，当借贷资本供不应求时，将促使利率上升；相反，当借贷资本供过于求时，必然导致利率下降

 C． 国际间资金的流动、国际间商品的竞争、国家的外汇储备量的多少和利用外资政策也会影响利率水平

 D． 我国的利率基本上不属于管制型利率，利率随着信贷资金的供求状况自由波动

『正确答案』
D
『答案解析』
D项，在我国社会主义市场经济中，利率不是完全地随着信贷资金的供求状况自由波动，它还取决于国家调节经济的需要，
受国家的控制和调节，从而使利率成为体现政策意图、实现经济目标的工具。

4、根据宪法的规定，下列人选不是由选民直接选举产生的是（　　）。
 A． 济南市人民代表大会代表刘某

 B． 菏泽市单县人民代表大会代表赵某

 C． 青岛市市北区人民代表大会代表魏某

 D． 淄博市张店区南定镇人民代表大会代表卫某

『正确答案』
A
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『答案解析』
《宪法》第九十七条规定，省、直辖市、设区的市的人民代表大会代表由下一级的人民代表大会选举；县、不设区的市、市
辖区、乡、民族乡、镇的人民代表大会代表由选民直接选举。因此，济南市人民代表大会的代表应由下一级人民代表大会代
表间接选举产生。故正确答案为A。

5、完全竞争企业在长期均衡条件下，成本不变的行业中，产量的增加量（　　）。
 A． 完全来自新企业

 B． 完全来自原有企业

 C． 要么完全来自新企业，要么完全来自原有企业

 D． 部分来自新企业，部分来自原有企业

『正确答案』
A
『答案解析』
完全竞争是指一种竞争不受任何阻碍和干扰的市场结构。其特征是：①市场上有许多经济主体，这些经济主体数量众多，且
每一主体规模又很小，所以，他们任何一个人都无法通过买卖行为来影响市场上的供求关系，也无法影响市场价格，每个人
都是市场价格的被动接受者。②产品是同质的，即任何一生产者的产品都是无差别的。③各种资源都可以完全自由流动而不
受任何限制，这包括：a．劳动可以毫无障碍地在不同地区，不同的部门、不同行业、不同企业之间无障碍流动。b．任何一
个生产要素的所有者都不能垄断要素的投入。c．新资本可以毫无障碍的进入，老资本可以毫无障碍地退出。所以，在成本不
变的企业中，产量的增加量完全来自于新企业。因此A项正确。

6、2019年3月，李克强总理在十三届全国人大二次会议所作的政府工作报告中，宣布实施更大规模减税时，人民大会堂内接连响起两次掌声。
“减税降费”主要有利于：

 A．提高财政收入

 B．提振实体经济

 C．提振股市行情

 D．保持社会稳定

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查经济常识。

A项错误，2019年的政府工作报告中指出：“全年减轻企业税收和社保缴费负担近2万亿元。这会给各级财政带来很大压力。
为支持企业减负，各级政府要过紧日子，想方设法筹集资金。”

B项正确，“减税降费”政策是近年来我国重要的财政政策手段,有利于进一步减轻企业负担，促进经济结构转型升级，释放了进
一步提高内需潜力、提振消费信心、优化营商环境的信号。“减税降费”将重点降低制造业和小微企业税收负担，有利于提振
实体经济。

C项错误，“减税降费”可以一定程度上提振市场情绪，改善市场对企业盈利的预期，但股市行情受多方面因素影响，“减税降
费”的影响非常有限。

D项错误，“减税降费”主要作用于经济领域，对社会稳定并无直接影响。

故正确答案为B。

7、根据管理的不同层次，可将管理活动划分为（　　）。
 A． 公共管理和企业管理

 B． 目标管理、过程管理和结果管理

 C． 人本管理和非人本管理

 D． 宏观管理和微观管理

『正确答案』
D
『答案解析』
根据公共领域和非公共领域管理活动可分为公共管理和企业管理；根据对管理过程中不同环节的重视和运用管理活动可分为
目标管理、过程管理和结果管理；根据管理者对被管理者的态度管理活动可分为人本管理和非人本管理；根据管理的不同层
次管理活动可分为宏观管理和微观管理。因此D项正确。

8、关于气候，下列表述不正确的是：
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